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Tisková zpráva                                         V Praze 20. prosince 2023 

 
 
Praha 4 má sedm nových čestných občanů 
 
Městská část Praha 4 udělila čestné občanství sedmi osobnostem, které žijí v Praze 4 a přispívají k 
šíření dobrého jména městské části. Čestnými občany se stali fotbalista Karol Dobiáš, skaut a 
politický vězeň Jiří Lukšíček, umělecký fotograf Jan Saudek, lékař Zdeněk Petráň, vysokoškolský 
pedagog Jaroslav Procházka, herečka a zpěvačka Jitka Molavcová a architekt herec a spisovatel 
David Vávra. Návrh na udělení čestného občanství dnes schválilo Zastupitelstvo městské části 
Praha 4. 
 
„Jsou to lidé, kteří dosáhli výrazných úspěchů ve svém oboru a proslavili nejen své jméno, ale i místo, 
kde žijí, jsme na ně proto právem hrdí,“ uvedl starosta Ondřej Kubín (ODS). „Velkými osobnostmi 
nejsou náhodou, své práci se věnovali a věnují s takovým úsilím, že jsou známí nejen u nás v České 
republice, ale často i za hranicemi země.“ 
„Je mi ctí rozšířit seznam čestných občanů právě o tyto osobnosti, kteří se zasloužili o šíření odkazu 
v oboru svého umění a profese, a za to bych jim rád upřímně poděkoval,“ doplnil radní Tomáš 
Hrdinka (ANO 2011). „Rovněž si jako zastupitel městské části velmi vážím i možnosti osobně podpořit 
tyto výrazné osobnosti, neboť podobná událost je vzhledem k jejímu významu a prestiži opravdu 
sváteční a mimořádnou záležitostí.“ 
„Rád bych poděkoval našim novým čestným občanům za jejich velký a celoživotní přínos naší 
společnosti v různorodých oborech. Jejich píle, schopnosti a jedinečnost je úžasná a inspirující pro 
následující generace. Přeji jim mnoho dalších úspěch v pracovním i osobním životě, pevné zdraví, 
štěstí a lásky,“ uvedl radní pro kulturu Petr Tomáš Opletal (TOP 09). 
 
Noví čestní občané Prahy 4 
 
Fotbalista Karol Dobiaš se narodil 18. prosince 1947 v Trnavě a je nejen úspěšným fotbalistou, ale i 
trenérem. Je především fotbalovou legendou Spartaku Trnava a pražských Bohemians 1905, 
pětinásobným mistrem Československa se Spartakem Trnava, mistrem Evropy z roku 1976, v roce 
1980 na mistrovství Evropy obsadil s československou reprezentací 3. místo. V letech 1970 a 1971 byl 
zvolen nejlepším československým fotbalistou. Za československou reprezentaci odehrál šedesát 
sedm zápasů. Po jedenácti letech v barvách Spartaku Trnava přestoupil do pražských Bohemians. 
Poté odjel do Belgie hrát za KSC Lokeren. Po návratu se usadil v Praze, pracoval jako trenér a později 
se věnoval vyhledávání talentovaných fotbalistů. Jako trenér vyhrál v sezóně 1993/1994 titul 
s pražskou Spartou. 
 
Jiří Lukšíček se narodil 16. srpna 1933 v Praze, je dlouholetým skautem s přezdívkou Rys. Po 
komunistickém převratu v únoru 1948 spolu s kamarády z oddílu na protest nevstoupili do Svazu 
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české mládeže a po zrušení skautské organizace v roce 1949 se zapojili do činnosti ilegálního skautu a 
ilegální protikomunistické skupiny, mimo jiné distribuovali protirežimní letáky. V roce 1952 prováděli 
i drobné záškodnické akce. Po jedné z nich byl poprvé zadržen a odsouzen na jeden rok vězení za 
sdružování proti republice a porušování veřejně prospěšných zařízení. Byl vězněn na Pankráci, poté 
nastoupil do pracovních táborů na Jáchymovsku. Po dvou měsících věznění byl 4. května 1953 na 
amnestii propuštěn, ale i poté pokračoval v zakázané skautské činnosti. V roce 2014 obdržel nejvyšší 
skautské vyznamenání Řád stříbrného vlka. V roce 2021 mu byla udělena cena Paměti národa. 
 
Umělecký fotograf Jan Saudek se narodil 13. května 1935, je také malířem a spisovatelem. Patří k 
nejznámějším českým uměleckým fotografům, jeho kariéra je spojena s experimentální fotografií a 
uměním aktů. Je proslulý svými provokativními a smyslnými snímky, které často zahrnují lidský akt a 
tělesnost, a to mu získalo mezinárodní uznání a zároveň vyvolalo kontroverze. Jeho práce se 
vyznačuje kombinací kontrastních světelných a stínových efektů, což mu umožňuje vytvářet záhadné 
a emotivní kompozice. Saudkova díla byla prezentována na mnoha výstavách a galeriích po celém 
světě. Jan Saudek se stal ikonou v oblasti umění a fotografie a jeho dílo stále inspiruje a provokuje 
další generace umělců. 
 
MUDr. Zdeněk Petráň se narodil 29. června 1953 v Jičíně, je významným vědcem v medicíně, ale také 
proslulým numismatikem a historikem. Vystudoval lékařskou fakultu v Hradci Králové a svou hlavní 
profesí je lékař-specialista, vedoucí oddělení endoskopických metod ve zdravotnickém zařízení 
Medicon-Poliklinika Budějovická v Praze 4. Od roku 1990 zároveň působí jako numismatik v Českém 
muzeu stříbra v Kutné Hoře. V rámci numismatiky se věnuje především problematice starověkého 
římského mincovnictví a počátkům ražby nejstarších českých mincí. Na tato témata publikoval téměř 
100 odborných statí. Mimo historie a numismatiky se dlouhodobě věnuje také vážné hudbě, od roku 
1988 působí jako varhaník Královské kanonie premonstrátů na Strahově, a aktivnímu horolezectví. Je 
autorem nejnovějšího horolezeckého průvodce Prachovských skal. 
 
Profesor Ing. Jaroslav Procházka se narodil 21. května 1934 a jeho profesní život je spjat 
s betonovými konstrukcemi. V letech 1957 – 1963 pracoval ve státním ústavu dopravního 
projektování. Na ČVUT se stal v roce 1989 docentem, v roce 1994 profesorem. Je spoluzakladatelem 
České betonářské společnosti a Asociace evropských betonářských společností, autorem 35 
vysokoškolských skript včetně legendární učebnice nazvané Navrhování betonových konstrukcí z roku 
1957. K jeho realizovaným stavbám patří Televizní věž na Bukové hoře (1963), Stavební fakulta ČVUT 
(1964 – 67), Předpjatá obálka jaderného reaktoru Temelín (1990), OC Merkury České Budějovice 
(2012). Během své kariéry byl v úzkém kontaktu s řadou dalších prestižních univerzit, například 
Politecnico di Torino, Politecnico di Milano, University of Wales nebo School of Engineering v Cardifu. 
 
Jitka Molavcová se narodila 17. března 1950, je herečka, zpěvačka a instrumentalistka. Je činná 
rovněž literárně v oblasti tvorby pro děti. Její pohádky se dostaly do výběru Nejkrásnější české 
pohádky historie. Vystupovala na desítkách koncertů nejen v Evropě, ale také v USA, Kanadě a 
Austrálii. Je absolventka grafické školy, ale v roce 1970 zvítězila v celostátní pěvecké soutěži Talent 70 
a od tohoto roku působí v divadle SEMAFOR jako nezaměnitelná partnerka Jiřího Suchého. V roce 
1989 získala cenu za ženský výkon ve filmu Jak je důležité míti Melicharovou. V roce 1990 byla 
poctěna cenou Vlasty Buriana jako nejlepší komička roku. V roce 1997 byla oceněna za uměleckou 
tvůrčí činnost cenou Masarykovy akademie umění. Proslulé se stalo její účinkování v hlavní roli Hello, 
Dolly! v divadle Karlíně. Za tuto roli byla oceněna cenou Thálie. V roce 2013 byla vyznamenána za 
tvůrčí přínos pro děti a mládež na mezinárodním filmovém festivalu ve Zlíně. 
 
Akademický architekt David Vávra se narodil 9. března 1957, je nejen architektem, ale i hercem a 
spisovatelem. Společně s Milanem Steindlerem spoluzakládal v 70. letech minulého století divadlo 
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Sklep. Absolvoval stavební fakultu ČVUT a Akademii výtvarných umění v Praze.  Jako architekt působil 
především v Praze a okolí. Věnuje se zejména obnovám budov, v menší míře i navrhování nových 
staveb, a to zejména pro bydlení. Je znám též jako spoluautor a zasvěcený průvodce úspěšného 
televizního seriálu Šumná města. Působí též jako příležitostný básník, obzvláště při slavnostních 
příležitostech. Pro Prahu 4 namluvil texty do poesiomatu umístěného v Nuslích na náměstí bratří 
Synků. Je autorem Branické vyhlídky, která je dominantou přírodní památky Branické skály a hlavním 
lákadlem parku na Dobešce, s městská část Praha 4 spolupracoval například i při vytváření projektu 
Regenerace Nedvědova náměstí. 
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